

重庆招办,那些无辜考生更需保护

今日视点

在包括新华社、《人民日报》等媒体连续刊文逼问之下,重庆市招办终于就“加分门”事件作出了“严厉”的处罚——取消31名民族成分造假考生的录取资格。但这件事还是留了个很大的尾巴——这31名造假考生的名单不予公布。

据说重庆市招办做做的理由是保护未成年人,有利于保护青年学生的健康成长。但舆论仍然很不满意,他们觉得“不公布名单”就是重庆市招办那句著名的“别管他们”一样的不可理喻。

舆论的不满是可以理解的,名单一曰不公布,这31名造假考生背后的权力造假链条就永远是个谜。很明显,人们并不是缺乏同情心,他们知道,取消

录取资格对那些孩子已经是是很重的惩罚,他们并不想继续在孩子们的伤口上撒盐。但又有办法呢?如果名单就这样保密下去,这起高考加分丑闻的结局注定就是支离破碎的——那些造假的权力者得以躲在“保护未成年人”的盔甲下大口喘气,不透明的结局,让公平和反思基本无从谈起。

很明显,重庆招办在作出“继续坚持不公布名单”这一决定时,肯定是觉得自己很有爱心、很懂得公平的。那么我倒是想问一句,拒绝公布那些造假考生的名单,对那些没造假的考生来说,公平何在?保护何在?

现行高考制度虽然屡屡被批评,但有一点是大家一致承认的,那就是“唯考分论”带来的有安全感的公平。重庆曝出的加分丑闻,却在很大程度上消解了高考制度赖以存在的公平性——一个权力者的造假加分,就是对无数无辜考生的伤害。

我也知道,公布名单对那些造假的孩子来说,是一个可怕的惩罚。但我也知道,如果不公布名单,对其他千千万万的无辜考生来说,就更是一种

可怕的伤害——伤害了他们对高考公平最朴素的信仰。

对于一个地方的教育部来说,凡事当以大局为重。对于重庆招办来说,维护人们对高考公平的朴素信仰,保护每个无辜考生的切身利益,这就是大局。把那么多无辜的考生放在一边不管,一转头却在说要保护那些造假考生,这样的逻辑,无论如何是说不通的。奉劝重庆招办一句,如果想“加分丑闻”尽早平息,还是赶紧抛弃“拖一拖就过去了”这样不切实际的想法,老老实实地查清整件事情的来龙去脉。因为,保护无辜考生和高考公平,才是重庆招办的基本职责,保护那些造假考生和他们背后的权力链条,只是你们臆想出来的“义务”而已。

(陈强)

国内成品油“裸价”比美国低?

热点纵论

国内油价一个月内连续两次上调后,有舆论质疑国内油价虚高,并指中国油价高于美国。对此,中石化一位权威人士向《中国证券报》提供了一份详尽的对比数据,力证国内油价目前仍低于美国。(《中国证券报》7月8日)

中石化权威人士提供的数据主要是为了说明这一点:去除成品油税后,国内成品油“裸价”其实比美国低。

首先需要指出的是,这位中石油权威人士的数据比较有投机取巧之嫌。他拿国内90号汽油的价格与美国油价作比较,然后得出“国内汽油价格比美国低13.03%”的结论。但众所周知,国内93号汽油价格比90号高8%左右,97号汽油价格比90号高17%左右。按此推算,国内93号汽油价格与美国不相上下,97号汽油价格则高于美国。

实际上,国内成品油的品质长期偏低,这至少表明,国内石化企业每提炼一吨成品油,长期偏低,再考虑到我国

所耗生产、加工成本较国外石油化工企业低。再加上我国的劳动力成本也比较低,石化企业所耗水、电、煤等的价格也比国外低,以及作为国有垄断企业的他们还享受着一系列政策优惠。如此一来,国内石化企业的生产成本应该远低于国际水平。

不仅国内石化企业的生产成本应该较低,而且我国石油对外依存度低于美国,有一半原油来自国内开采,而石油巨头缴纳的特别收益金(暴利税)长期偏低,再考虑到我国

的国民收入水平无法跟美国相比,综合这几个方面的因素,国内油价应该而且可以低于美国油价。而实际情况却并非如此。

中石化权威人士提供的数据,并不能消除人们关于油价的诸多疑虑。油价要与国际接轨,首先需要相关信息和数据公开透明。所以,笔者再次呼吁国家发改委等部委公布权威的油价信息和数据(包括中美油价比较、国内油企的成本和利润、石油特别收益金征收情况等),并作出相应解释。

(晏扬)

能用招收研究生的名目来进行。

傅德志先生大言炎炎,以招录邓玉娇为研究生而博出位,遂尔获得相当的网络赞誉。然而逻辑还是要讲的,一码事与一码事还是要分的。邓案本身的问题是一回事,研究生招生是另一回事,傅德志打虎是一回事,傅德志视学术为实现非学术意图的工具是另一回事。作为一个知识分子该做什么,作为一个知识分子又能做什么,傅德志需要分清楚,不要在两个身份间打混。

一个科学家,昨天打虎还在“尊重科学”,今天招录初中生为研究生,到底学术于何地?那是你所尊重的事业,还是你借力打力的工具,邀宠于大众情绪的说词?傅德志难道这个道理也拎不清?

傅德志先生,请回到逻辑上来。你有正义激情,请正常抒发。你要招录研究生,请遵程序。你要破格录取,请拿出破格理由,抗暴很可贵,但不是被招为植物学研究生的理由。你有办法,请给邓玉娇以适当的帮助,这还要看邓玉娇是否愿意接受。尊重邓玉娇,关心邓玉娇,就不要演傅德志这样的闹剧。所谓“招定了”的说法,难道不也是一种特殊的意志强暴,那里面难道没有一种高贵阶级的嘴脸?

有人拿着招生自主的权力去结私取财,有人拿着它去“潜规则”女学生,有人拿着它去“拯救女侠”,有人期待它去“创造只有初中生学历的女侠学成博士的奇迹”,我不知道有多少人记得自主招生本来是要做什么。

(作者系著名杂文家,《长江日报》评论员)

傅德志的表演激情过头了

【媒体思想之刘洪波专栏】

傅德志先生,“周老虎事件”中的打虎名人,中国科学院植物学家,要招收邓玉娇为研究生,而且硕博连读,研究方向为“保护生物学”。

我相信,这是一个儿戏,一出闹剧,而不是一个有效的承诺,哪怕傅德志声称“招定了”。中国的研究生招生制度,合理不合理另论,但恐怕还没有失控到可以随傅德志先生一口咬定“招定了”就能够让他随便招人的程度。傅德志要“招定”邓玉娇,无异于拿邓玉娇和学术来开心,虽担“义士”之名,傅德志自己能问心无愧?

我姑且相信“首席研究员”傅德志先生的学术能力和育人水平,也赞赏傅德志先生在“周老虎事件”中带头打虎的担当,然而,傅德志先生招邓玉娇为研究生,到底又有什么理由呢?傅德志先生以邓玉娇比邓亚萍,说邓亚萍打球能读大学直至博士,邓玉娇也能因抗暴而读研究生。运动员直送大学,并非无人诟病,但好歹也算是招生单位认可,而非哪个人决定,比傅德志先生个人铁定要招邓玉娇,还是规矩得多。

邓玉娇获得无数同情,情理上可谓势所必至。围绕邓案,法律处理上好不容易才以“犯罪,但自首,且有精神疾患”而释放结案,左支右绌之状,再次显出了司法在法律、权力政治、民间情绪之间走钢丝的困局。傅德志要招邓玉娇为研究生,这是混淆学术、教育与知识分子关怀。傅德志可以关心邓玉娇的生存状态,那是一个知识分子在公共生活中可为之事,但不

新世界日语暑期培训

新世界12周年庆暑期课程全线8折+半价优惠大回馈·12月能力考试末班车全日制课程全新开课·12月日语JLPT能力考代报名火热进行中

零起点名师签约班

二级能力考全能班



全新系统教材,签约保证,
精品小班,名师授课,享誉业界

一级能力考全能班

暑期集中学习语法,词汇,强化听力
阅读,09能力考试宝典精华荟萃

地址:新街口正洪街18号东宇大厦17楼(中央商场东侧)



日语能力考试最新考情分析,应考对策
每周六,日新街口校区公益性发布!

暑期封闭式夏令营

○0-2级日语集训营 ○日语口译集训营

○英语口译集训营 ○雅思暑期集训营

封闭式强化学习,文化大讲堂,外教沙龙,浸入式教学,独创“分级”循环训练,“题库”与“脑库”的完美结合!!!

火热报名中: 688-90988

网址: www.neworldjs.com

日本留学大型现场咨询会

江苏省出国签证服务中心(日本驻上海总领事馆指定代办签证机构)现场提供申办留学签证指导

江苏省国际交流中心为高中以上学历(含中专,技校,自考,成教校生)的年青学子举办日本留学专场招聘会,特邀近20所日本学校亲临南京现场招收新生。机会难得,敬请光临!

奖学金项目、学费减免(部分学校);
服务费优惠活动同时开展。

时间:2009年7月12日(周日)下午13:30-17:00

会议地点:南京市云南路31-1号苏建大厦23层

主办单位:江苏省国际交流中心

联系电话:025-83278429 83235075

江苏省国际交流中心是江苏省外事机关直属事业单位,是我省综合性对外交往和外事服务的专业机构。中心常年为广大学子提供美国、英国、荷兰、澳大利亚、新加坡、韩国、马来西亚、加拿大、新西兰、日本、德国、法国等国家的个性化的出国留学咨询和服务。欲知具体留学政策、信息和要求。敬请来电或前来咨询!

联系电话:025-83235075、025-83278426、025-83235176、025-83278428、025-83278427,025-83278429

★ 稽民业务 咨询电话:025-83235075 ★ (苏公境准字[2002]0018号)

中心地址:江苏省南京市云南路31-1号苏建大厦23层 网址:www.jpic.com [教外综资认字2000(34)]

招生学校

- △ 深圳大学 /埼玉工业大学
- △ 中央情报经理专门学校
- △ 横滨设计学院专门学校
- △ 昂学院汽车工程师专门学校
- △ 九州商务专门学校
- △ 上野法科专门学校
- △ 深德日本语学校 /埼玉国际学园
- △ 东瀛学院 /SAMU教育学院
- △ 太阳树外语学院 /东京三立学院
- △ 木下学园日本语学校
- △ 海风日本语学舍 /九州外国语学院
- △ 横滨国际教育学院 /YIEA东京学院
- △ 日本浦和国际学院
- △ MANABI 外语学院
- △ 西东京日本语学校
- △ LIC 国际学院 /东京湾岸日本语学校
- △ ARC 日本语学校

APTECH 南京泰思特鼓楼校区

华东第一家

北大青鸟09年招生 咨询热线:400-888-6020

软件测试“新”专业

- 国家工信部将软件测试工程师列为紧缺人才。
- 国家高校尚未设立软件测试专业,就业竞争压力大。
- 软件测试学习无专业背景要求。
- 可以获得测试工程师证书及双证。
- 北大青鸟华信与深软件测试培训学校,教学质量行业领先。
- 入学即签订100%就业协议书。

咨询热线:400-888-6020 025-83240831

详情点击:www.js-btesting.com

校区地址:南京市中山北路26号新晨国际大厦14层(地铁鼓楼站4A出口)

ACIB 朝日培训

专业的日语培训

日语暑假班

专业的日语培训

日语暑假班3-2级 7.13号开课

日语暑假班2-1级 7.13号开课

日语暑假班0-3级 7.17号开课

我们只教日语

日语晚班0-2级 7.14号开课

日语周末班0-2级 7.19号开课

南京中山中路十八号国际贸易中心十一楼A1座(地铁八号口,大乐书局楼上)

江宁区上元大街新医路一号,101新医路站下

网址:www.nj-asahi.com http://b844113.xici.net

咨询电话:025-86980617 025-86900725

咨询电话:025-52185531 025-52183272